

做过农民,当过兵,进过仕途,经过商,磕磕碰碰几十年,历经了各种风浪。但在杭州神博乐园董事长严志方的人生中,最难忘的还是当兵的年代。“那是血与火的青春,正是这种血与火的磨练,让后来的严志方变得更加坚强和正直,克服了人生道路上的一个又一个的挫折”。

一朝为兵,一生有责



神博乐园全景图

刘培培 任鸽/文

在浙江萧山,方兴未艾的旅游业还是一片缺乏资源优势的旅游“荒地”。而此时,坐落在萧山的杭州神博乐园却像是一匹旅游业中的“黑马”,在行业中脱颖而出,犹如一颗夺目的钻石,镶嵌在长三角旅游“珠链”上,熠熠生辉。而在这匹“黑马”的背后,是一位充满传奇色彩的军旅华商,他用毕生的精力,向世人展示了一个军旅企业家的创业风采,他就是杭州神博乐园娱乐有限公司董事长、总经理严志方。

了解严志方,从他多年来所获得的荣誉中可见一斑——在庆祝建国60周年、建军82周年“百名杰出军旅华商评选活动”中,严志方荣获“八一荣誉奖章”、“中华爱国勋章”、“杰出军旅华商奖章”,更荣获“建国60周年创新人物”荣誉称号和“求是先锋”证章,受到多位将军级老首长的亲切接见。2010年他又在时代功勋感动中国年度人物评选活动中,被评为“时代功勋——第七届感动中国十大杰出复员转业军人”,全国人大副委员长、民革中央主席周铁农为严志方颁奖,并与其合影留念。在由商务部、中宣部、发展改革委等12部委组织的“诚信兴商、和谐发展”活动中他被推选为“中国诚信楷模人物”,并被聘任为“世界华商联合会理事、军旅华商

委员会常务理事”。一个个荣誉来自于一个视荣誉如生命的曾经的军人。而军人的责任感与使命感也让严志方带领杭州神博乐园娱乐有限公司从手无寸铁到现在的富甲一方。

几年来,严志方凭着他生命不息,战斗不止的敬业精神,率领神博员工白手起家,利用荒滩荒地,艰苦创业,把一块从钱塘江围垦起来的荒草野塘,开发建设成了集“休闲、观光、娱乐、餐饮、寓教于乐”于一体的休闲文化旅游胜地,使之成为萧山当地文化旅游的著名景区,不仅获得了“杭州市休闲观光农业旅游示范单位”、杭州市“市民最喜爱的乡村旅游点”、“浙江省三星乡村旅游点”、“浙江省农家乐特色点”、“浙江省2007美丽乡村30佳综合奖单位”等荣誉称号,更被中国旅游质量监督委员会评定为“全国旅游管理、诚信服务双优示范单位”、“全国乡村旅游百强企业”等荣誉单位,成为了萧山当地休闲观光农业文化旅游的著名胜地。

而在开发旅游业的同时,他还利用荒滩荒地,突出创新,向农业产业化集约,开发利用农业资源,创建自己的农产品特色品牌。“神博乐园”品牌已被评定为“中国优秀品牌”,其生产的农产品,已经国际绿色产业合作组织(IGICO)认证,荣获“国际绿色企

业、绿色产品”称号。

多年的耕耘结出了丰硕的果实。在企业得到长足发展后,严志方又远见卓识地用创新的文化理念,建立起了“杭州神博农家博物苑”,并承担了教育后代的社会责任。在他看来,一个人的好不好,大家的好才是好。因此无论在新农村的建设,还是在四川灾后的重建上,当社会需要他的时候,他都会伸出自己那双无私奉献的手。多年来,他不断地致力于慈善事业,不仅为浙江顺坝村捐建了500门通讯虚拟网,还毫无保留地将自己的储蓄和政府给他的抚恤金拿出来用在四川汶川地震赈灾上,先后

捐赠了数十万元。他用行动感染着身边的每一个人,甚至于在汶川地震的第二天,他的儿子就冒着生命危险,装着价值12万多元的“太阳能灯”等救灾物资,自己开车带着技术人员行程几千公里为四川灾区送去了光明,成为当地和萧山地区广为传说的一段佳话。

如今的严志方,仍精神矍铄,除了总是风尘仆仆地奔波在他自己承诺并履行着的社会责任中,还每天雷打不动地看望安置好现年已103岁的老父亲。他说,这是他义不容辞的责任,因为他的身上始终流淌着军人的血液,一朝为兵,一生有责。

“老兵”档案

严志方,1964年参军,1970年复员。

1970年前在中国人民解放军海军北海舰队快艇一支队七十一大队024艇服役,参加过海战,因战致残,系国家二等乙级伤残军人,荣获二等功一次、三等功二次。

1970年后,历任萧山商业局党委委员、团委书记,生资五金、土产、农资、特产等公司副经理,党支部书记、书记、花茶厂厂长、供销技校副校长等职。

2003年任杭州神博乐园娱乐有限公司董事长、总经理;杭州神博农家博物苑院长;2009年4月中国国际经济发展研究中心,以国经研(2009)008号文件,聘任他为副理事长、高级研究员。全国科委行业发展战略专业委员会聘任他为学部委员、副理事长。他先后兼任中国党建网企业党建顾问,中国党史研究中心常务理事,中国行业发展研究中心理事,浙江省政府参事咨询协会会员,萧山区政协委员。

图片报道

曾经的铁道兵部队,新时期党建工作的先锋——

湘桂铁路线上的建设者

中铁五局机械化公司承担了湘桂铁路扩改项目起点为DK152+000,终点为DK170+200,全长18.2公里。担负施工任务的湘桂铁路项目党工委大力抓“创先争优”活动,按照“融入中心、进入管理、推动生产、服务大局”的公司党委党建工作的要求,大力开展“湘桂党旗红,创先争优争先锋”这一项目主题活动,积极主动地践行“创新型、精品型、绿色型”湘桂铁路建设任务,充分发挥项目党组织的战斗堡垒作用,促进了项目施工生产完成,取得了较好的成绩。项目组建25个月以来,累计完成产值5.17亿元,获局指奖励769.1万元,并先后荣获中国中铁“红旗项目部”、“局”企业文化建设示范点、“党建工作示范点”,有五项目工程被铁道部南宁局湘桂建指树为全线样板工程;项目总工程师兼常务副经理黄宜伟被铁道部授予全路最高荣誉——“火车头奖章”。

(谢永彬/摄影报道)



宣誓承诺活动



青年突击队



党员突击队奋战在湘桂铁路



抢险突击队完成抢险任务后合影

中国君仁爱心工程协会 热心服务复转军人

中国君仁爱心工程协会(以下简称协会),是全国性非营利(系统内部非社团)公益组织,是在新中国成立以来,全国人民广泛、深入开展建设社会主义中国和拥军爱民活动的大背景下,由一批热爱国家建设、国防建设、积极倡导“拥军爱民”公益事业的老领导、老将军,与一批企业家、慈善家和志愿者一起,遵照国家有关政策、法规共同发起,在中央有关部门正式备案,并于1950年11月19日成立的内置(单位)机构。

协会自成立以来,一直以服务部队为主要职责。2009年6月8日重新核定服务宗旨后,其主要职责由服务部队转为服务复转军人。

此后,协会坚持为复转军人提供广阔的就业与创业咨询服务平台,并联合在京的知名大专院校、职业院校和技校,根据复转军人文化教育提升的需求和就业的不同择业特点,依据地方和用人单位的要求,量身打造各类人才,从高管型、管理型、技术型到普工型,着手实施培训,帮助复转军人做好就业前的技能培训工作,并对培训合格的复转军人颁发国家统一的技能等级证书、技能上岗证书、学历证书,让广大复转军人在脱下军装走出军营后,尽快实现其奔飞的理想(其法定配套工作机构为:北京君仁爱心创业咨询服务中心)。同时,协会始终把关注青少年心理健康成长作为工作重点之一,并于2009年12月12日在四川德阳绵竹市筹资巨资,捐建了第一所“四川德阳青少年心理健康活动中心”,协会将其作为示范,向四川全省乃至全国推广。

协会遵照国家政策、法规,接受赞助款物,开展公益活动,赞助人享受国家在税务等方面的优惠政策和本会所提供的各种服务;协会同时帮助企业(公司)进行发展研究,开展各种项目选择、产品营销与会展策划、融通资金、业务咨询、高层公关及法律维权等服务。其工作理念和总体思路是:在市场经济条件下,不依赖国家投资、不占用政府编制,发动和组织以企业家为主体,包括社会各界人士参与的复转军人就业工作,坚持以“培训服务守就业”,积极做好探索我国复转军人就业创业新模式的工作,为促进社会经济发展,为构建和谐社会贡献力量。